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LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO
INSTRUGOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrara 05 (cinco) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questdes objetivas
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Conhecimentos Gerais (10 questdes) e
Conhecimentos Especificos (20 questdes).

Il. Verifique se seu nome e nimero de inscrigdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente,
solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse
sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

VI. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.

VII. A leitora 6ptica néo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcacao de mais de uma alternativa.

VIII. O cartéo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno ndo serao levadas em consideragao.

X. Vocé dispde de 03h30m (irés horas e trinta minutos) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais
para marcar o cartdo de respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora apds seu inicio.
XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto

No Brasil, entre o “pode” e 0 “ndo pode”, encontramos um
“jeito”, ou seja, uma forma de conciliar todos os interesses,
criando uma relagao aceitavel entre o solicitante, o funcionario-
autoridade e a lei universal. Geralmente, isso se da quando
as motivacgoes profundas de ambas as partes sdo conhecidas;
ou imediatamente, quando ambos descobrem um elo em
comum banal (torcer pelo mesmo time) ou especial (um amigo
comum, uma instituigdo pela qual ambos passaram ou o
fato de se ter nascido na mesma cidade). A verdade é que a
invocacao da relagao pessoal, da regionalidade, do gosto, da
religido e de outros fatores externos aquela situagéo podera
provocar uma resolugao satisfatéria ou menos injusta. Essa é
a forma tipica do “jeitinho”. Uma de suas primeiras regras é
ndo usar o argumento igualmente autoritario, o que também
pode ocorrer, mas que leva a um refor¢co da ma vontade do
funcionario. De fato, quando se deseja utilizar o argumento da
autoridade contra o funcionario, o jeitinho € um ato de forca
que no Brasil é conhecido como o “Sabe com quem esta
falando?”, em que ndo se busca uma igualdade simpatica ou
uma relagdo continua com o agente da lei atras do balcdo, mas
uma hierarquizagéo inapelavel entre o usuario e o atendente.
De modo que, diante do “n&o pode” do funcionario, encontra-se
um “ndo pode do nao pode” feito pela invocagéo do “Sabe com
quem vocé esta falando?”. De qualquer modo, um jeito foi dado.
“Jeitinho” e “Vocé sabe com quem esta falando?” sdo os dois
polos de uma mesma situagcdo. Um é um modo harmonioso
de resolver a disputa; o outro, um modo conflituoso e direto
de realizar a mesma coisa. O “jeitinho” tem muito de cantada,
de harmonizagdo de interesses opostos, tal como quando
uma mulher encontra um homem e ambos, interessados num
encontro roméantico, devem discutir a forma que o encontro
devera assumir. O “Sabe com quem esta falando?”, por seu
lado, afirma um estilo em que a autoridade é reafirmada , mas
com a indicacao de que o sistema é escalonado e ndo tem uma
finalidade muito certa ou precisa. Ha sempre outra autoridade,
ainda mais alta, a quem se podera recorrer. E assim as cartas
sao lancadas.

(DAMATTA, Roberto. O modo de navegagéao social: a malandragem
e o “jeitinho”. O que faz o brasil, Brasil?. Rio de Janeiro: Rocco,
1884. P79-89, (Adaptado) .

1) Ao afirmar ‘No Brasil, entre o “pode” e o “ndo pode”,
encontramos um “jeito”’, para a sustentagcido da sua
tese o autor faz uso de duas estratégias argumentativas
que podem ser identificadas como:

a) exemplificacado e repeticao de ideias.

b) postura objetiva e desconstrucao de tese.

c) generalizagéo e inclusao do emissor no discurso.
d) autoquestionamento e conformidade.

2) Ao estabelecer uma distingdo entre o “Jeitinho” e o
“Vocé sabe com quem esta falando?”, o autor mostra
que, em sua opinidao, ambos sao:

a) praticas que fazem uso da hierarquizagdo como
mecanismo de obteng¢ao de beneficios.

b) formas de evidenciar uma critica clara aos sistemas das
instituicbes em geral.

c) meios regulamentados que solicitam a denuncia dos
envolvidos nas praticas.

d) estratégias diferenciadas que visam a driblar regras ou
mecanismos protocolares.

Considere o fragmento abaixo para responder as
questoes 3, 4 e 5 seguintes.

“A verdade é que a invocagéo da relagao pessoal, da
regionalidade, do gosto, da religido e de outros fatores
externos aquela situagcdo podera provocar uma resolugao
satisfatoria ou menos injusta.”

3) Em periodos mais longos, deve-se reforgar o cuidado
para a analise de suas partes. Nesse sentido, percebe-
se que a segunda oragao é subordinada a primeira e
deve ser classificada como:

a) substantiva predicativa.
b) adverbial concessiva.
c) adjetiva restritiva.

d) adverbial causal.

4) A locugéao verbal destacada no trecho permite inferir,
por parte do enunciador, uma expressao de:

a) possibilidade.
b) submisséo.
c) desinteresse.
d) convicgéo.

5) Cumprem papel caracterizador, podendo ser
classificados como adjetivos, todos os vocabulos
abaixo, EXCETO:

a) “pessoal’.
b) “externos”.
c) “menos”.
d) “injusta”.

6) Em “Ha sempre outra autoridade, ainda mais alta,”,
o emprego do singular na forma verbal em destaque
deve-se:

a) aimpessoalidade do verbo “haver” no contexto.

b) a concordancia entre o verbo e o sujeito “autoridade”.
c) ao emprego do advérbio sempre com sentido atemporal.
d) ao sujeito desinencial subentendido pelo verbo “haver”.

7) Na ultima frase do texto, o autor faz uso de uma ideia
que confere a conclusdao um sentido figurado que deve
ser entendido como uma:

a) hipérbole.
b) metafora.
c) antitese.
d) prosopopeia.

8) No fragmento “Um é um modo harmonioso de
resolver a disputa; o outro, um modo conflituoso
e direto de realizar a mesma coisa.”, o autor faz uso
das construgdes em destaque que se encontram em
paralelismo sintatico. A estratégia coesiva ilustrada
nesse procedimento é o emprego de:
a) um termo sinénimo, equivalente.
b) uma expressao de sentido mais abrangente.
¢) um hiponimo de carater mais especifico.
d) uma nominalizagéo de forma verbal.

9) No inicio do texto, o emprego da virgula que segue a
expressao “No Brasil” deve ser justificado por tratar-
se de:

a) uma oragao intercalada.

b) um aposto ilustrativo de lugar.

c) um objeto anteposto ao verbo que complementa.
d) um adjunto adverbial deslocado da ordem direta.
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10) No trecho “A verdade é que a invocagao da relagao
pessoal”’, aponta-se uma “verdade” que se propode
inquestionavel. Esse sentido é atribuido em fung¢ao do
seguinte recurso linguistico:

a) a conjungao “que”.

b) a auséncia de virgulas.
c) o primeiro artigo definido.
d) a omissao do sujeito.

CONHECIMENTOS GERAIS

11) Em janeiro de 2018, um pais europeu assumiu pela
primeira vez na histéria a presidéncia semestral do
Conselho da Uniao Europeia (EU). O pais em questao,
que presidira o Conselho de janeiro a junho/2018, é:

a) Bulgaria
b) Portugal
c) Noruega
d) Croacia

12) O acordo firmado entre paises europeus que entrou em
vigor em 1995, que é um dos mais importantes pilares
da Uniao Europeia (EU), e que trata sobre uma politica
de abertura de fronteiras entre os paises signatarios
e permite a livre circulagcao de pessoas denomina-se
Acordo de:

a) Maastricht
b) Roma
c) Lisboa
d) Schengen

13) “Um novo ataque de sequestro de dados (ransomware)
afetou paises do Leste Europeu na manha desta quarta-
feira, 25, e comeca a se espalhar pelo mundo. O ataque
afetou as redes do aeroporto de Odessa, na Ucrania,
do metré de Kiev e alguns bancos russos, reportaram
empresas de seguranga e o banco central russo. Além
disso, ja ha casos afetando computadores em paises
como Turquia, Alemanha, EUA e Coreia do Sul.”

(Fonte: O Estadao - 25/10/2017 - adaptado)

O nome do virus responsavel pelo ataque cibernético
mencionado no texto acima, que afetou paises do Leste
Europeu em 25/10/2017, é:

a) Wanna Cry

b) NotPetya

c) Bad Rabbit

d) Lazarus

14) O presidente Juan Manuel Santos, empossou nesta
segunda-feira (15) os magistrados do sistema especial
de justica surgido do acordo de paz com a ex-guerrilha
FARC e que julgara os crimes mais graves do conflito
armado. “Alcangamos um modelo sem impunidade
para os crimes internacionais e contra a humanidade,
que também respeita nossa Constituicdo e nossas leis,
e os tratados internacionais sobre o tema”, assinalou o
presidente durante a ceriménia na sede do governo.

(Fonte - Revista Isto E - 15.01.18 - adaptado)

FARC é um grupo guerrilheiro criado em 1964, por
Pedro Antonio Marin (também conhecido como
Manuel Marulanda Vélez), que desenvolveu suas
atividades na/no:

a) Equador

b) Colémbia
c) Venezuela
d) Chile

15) “Serrelator daLava-jato mexeu narotina do ministro que
mantinha habitos simples e era de poucos holofotes.
O novo relator, que ocupa hoje o gabinete que era de
Teori Zavaski, ex-relator da Lava-jato que morreu na
queda de um avido, nao pode mais almogar com os
funcionarios no bandejao do STF, esta sempre com
segurancgas, viaja menos para ver a familia, e tem tido
menos tempo para ler algo que nao seja relacionado
com o maior caso de corrupg¢ao do pais.”
(Fonte - Globo CBN - 01/06/2017)

O relator da Operacgao Lava Jato no Supremo Tribunal
Federal mencionado no texto, que substituiu Teori
Zavaski, é:

a) Luiz Fux

b) Jo&o Pedro Gebran Neto

c¢) Luiz Edson Fachin

d) José Antonio Dias Toffoli

16) Em 2018, o governo quer conceder a iniciativa privada a
exploracgao do turismo em trés parques nacionais. Hoje,
apenas quatro parques brasileiros contam com esse
tipo de servigo. O primeiro parque nacional no Brasil
com manutencido e servigos concedidos a iniciativa
privada é o:

a) Parque Nacional Marinho de Fernando de Noronha
b) Parque Nacional do Iguagu
¢) Parque Nacional da Chapada Diamantina

d) Parque Nacional da Serra da Capivara

17) “A Prefeitura de Manaus decretou situagcdo de
emergencial social devido ao intenso processo de
imigracdo dos indigenas da etnia Warao para capital
amazonense. Grupos estido acampados em viaduto
e na Rodoviaria de Manaus. A crise econdmica e a
falta de alimentos fizeram com que indigenas nativos
deixassem o seu pais. Mais de 400 indios estdo na
capital do Amazonas.”

(Fonte - Globo CBN - 01/06/2017 — ADAPTADO)

Os indigenas da etnia Warao que estao imigrando para
o Brasil, estdo fugindo da crise politico-econdémica de
seu pais de origem que é:

a) AVenezuela

b) O Equador

c) A Guiana Francesa

d) O Suriname

18) “Além do escandalo de doping envolvendo atletas
russos e a crise da baixa venda de ingressos, o Comité
organizador da Olimpiada de Inverno de 2018, tem
outra grande preocupacgdo: o frio. De acordo com os
organizadores do evento, que iniciara em fevereiro, a
abertura da competicdo sera a mais fria dos ultimos 20
anos.”

(Fonte: IG Esportes - 08/12/2017 - adaptado)

Os Jogos Olimpicos de Inverno de 2018 ocorreram em:
a) Sapporo, Japao

b) Pequim, China

c) Sochi, Russia

d) PyeongChang, na Coreia do Sul
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19) “O empresario e idealizador do Instituto Inhotim,
Bernardo Paz, foi condenado a nove anos e trés meses
de prisao por lavagem de dinheiro. A irma dele, Virginia
Paz, foi condenada pelo mesmo crime a cinco anos e
trés meses, em regime semiaberto. O Instituto é um dos
maiores museus a céu aberto do mundo, sede de um
dos acervos de arte contemporanea mais importantes
do Brasil.”

(Fonte: G1 - 16/11/2017 - Adaptado)
O Instituto Inhotim, fundado em 2006, localiza-se no
estado brasileiro:
a) Da Bahia
b) Do Acre
c) De Minas Gerais
d) Do Rio Grande do Sul

20) O brasileiro Luiz Gabriel Tiago é um dos indicados de
2018 para um prémio internacional muito importante,
por criar o projeto Pontinho de Luz que atua no combate
a fome em regides de alta vulnerabilidade.

Pontinho de Luz é uma rede de solidariedade que
conta com 35 mil pessoas, responsaveis por agoées
sociais realizadas no Brasil e no exterior, com recursos
arrecadados por treinamentos e doagoes.

O prémio para o qual Luiz Gabriel Tiago recebeu a
indicagdo para o ano de 2018 é:

a) O prémio Here For Good

b) O prémio Indira Gandhi

c) O prémio Mundial de Alimentagao

d) O prémio Nobel Da Paz

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Em relagdo as doencas do trato uveal tumorais, em
especial o melanoma maligno da uvea assinale a
alternativa correta:

a) O exame de angiofluorceinografia apresenta
caracteristica de aumento da transiluminagao escleral
intensificada pela circulagdo dos tumores de corpo ciliar
e coroide

b) O ultrassom é a ferramenta diagndstica mais util na
determinacgao da resposta ao tratamento

c) Os tumores de células mistas tém melhor progndstico

d) Os melanomas de iris sdo os mais comuns e apresentam
possibilidade doenga mestastatica apds 20 anos da
doenga

22) A isquemia da porgao anterior da cabeca do nervo
optico secundaria a vasculite granulomatosa sistémica
subjacente dos vasos sanguineos médios e grandes.
Assinale a alternativa incorreta sobre as seguintes
caracteristicas:

a) A cefaleia apresenta piora a noite em ambientes mais
frios

b) Quando nao tratados, cerca de 40% dos pacientes
podem ficar cegos bilateralmente

c) Hapresenca de defeito pupilar aferente se acometimento
unilateral

d) Os macrofagos circulantes secretam interleucina tipo
13, o principal indutor dos reagentes de fase aguda

23) O trauma ocular contuso carece de atengao especial
devido a detalhes que podem culminar com melhor ou
pior progndstico a longo prazo. Na avaliagao do paciente
com trauma contuso assinale a alternativa incorreta:

a) A erosédo recorrente do epitélio da cornea pode ser
decorrente de trauma pregresso de baixa energia com
ceratite associada

b) A presenca de hemorragia retineana pode ser indicio de
trauma de alta energia

c) Alteragbes da motilidade do esfincter iriano podem
condizer com hifema pregresso

d) A alteragdo tipo sinquise cintilante indica trauma
pregresso unilateral

24) Em relagdao as causas, mecanismo e etiologia da
retracdo das palpebras superior e inferior, analise as
afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. Acausa mecanica envolve o encurtamento do complexo
retrator da palpebra.

II. O sinal de Collier esta associado a causa neurogénica.

lll. Entre as causas miogénicas esta a falta ou hipo
estimulacido dos musculos de Mdiller.

a) I, I, 1l estao corretas

b) Somente | e Il estéo corretas

c) Somente | e Il estdo corretas

d) Somente Il e lll estdo corretas

25) As distrofias corneanas sao doencgas hereditarias
que apresentam um grau extraordinario de espectro
fenotipico e genético. Em relagdao ao tema, assinale a
associagao correta:

a) Distrofia de Fuchs — Autossdmica recessiva

b) Distrofia de Meesman — AutossOmica recessiva

c) Distrofia cristalina de Schnyder - Autossémica dominante
d) Distrofia de gelatinosa em gota - Autossémica dominante

26) Na avaliagdao do paciente com Glaucoma primario de

angulo aberto assinale a alternativa correta:

a) A escavacao fisiolégica depende das dimensdes gerais
do canal escleral

b) Quando o disco é inclinado, a rima neurorretineana é
mais curta. A diregcdo mais comum do declive é temporal
superior

c) Os primeiros defeitos glaucomatosos tendem a ocorrer
como um escotoma arqueado inferior

d) A trabeculoplastia a laser é eficaz em pacientes mais
jovens com malha trabecular menos pigmentada

27) Em relagao as uveites, sinais, sintomas e exame clinico
oftalmolégico assinale a alternativa incorreta:

a) O flare permanece apods o desaparecimento da reagao
celular, indicando dano vascular persistente em vez de
inflamacéo ativa

b) A presenga de fibrina na cadmara anterior pode estar
associada ao HLA-B27

c) Linfécitos predominam na fase aguda recém-formada
dos precipitados ceraticos

d) Noédulos irianos s&o granulomas. Quando no estroma
sdo denominados de Bussaca e na margem pupilar de
Koeppe

28) A sarcoidose é responsavel por aproximadamente 5%
de todos os casos de uveites anterior e é também causa
de uveite posterior. Sobre o tema, analise as afirmativas
abaixo e assinale a alternativa correta.

I. Em pacientes com sarcoidose ocular a radiografia de
térax é fundamental.

. A conjuntiva e palpebra sado tecidos poupados
pela sarcoidose por apresentar barreira linfatica e
hematogénica contiguas.

lll. Alteragdes sutis a oclusdes de veia e edema de papila
s&o sinais da sarcoidose com envolvimento posterior.

a) I, Il, 1l estao corretas

b) Somente | e Il estéo corretas

c) Somente | e Ill estdo corretas

d) Somente Il e lll estdo corretas
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29) O cristalino ocular apresenta alteragdes patolégicas
senis e genéticas que levam tanto a alteragao na forma
como funcgao deste 6rgao avascular. Em relagdo a isto
assinale a alternativa correta:

a) O raio de curvatura da superficie anterior do cristalino
torna-se progressivamente menor com a idade,
resultando em aumento da aberragao esférica positiva

b) O processo de acomodagdo com aumento do poder
didptrico é explicado pelo aumento no raio de curvatura
da parte central da superficie anteior

c) Cataratas em forma de estrela posterior sdo comuns
em pacientes com retinose pigmentar pelo aumento de
liquido entre as linhas de suturas do cristalino que séo
rompidas progressivamente

d) As cataratas suturais sdo de origem congénitas
autossémicas dominantes

30) O descolamento de retina se nao tratado em tempo
habil progride para a perda total ou quase total visual,
mesmo se o tratamento cirurgico for bem-sucedido.
Sobre esta patologia, assinale a alternativa incorreta:
a) Sinais de descolamento antigo incluem cistos retinianos
e neovascularizagao periférica

b) A vitreorretinopatia proliferativa € maior em pacientes
com historia de descolamento mais antigos, portanto
sempre se atentar em casos de descolamento inferior

c) A sindrome de stickler € uma das causas especiais de
descolamento regmatogénico. Apresentam roturas mais
comumente localizadas posteriores a ora serrata

d) Olhos emetropres com roturas na macula geralmente
apresentam descolamento de retina

31) A avaliagdo do estrabismo envolve certas sindromes
que apresentam caracteristicas definidas que permitem
melhor diagnostico e terapéutica. Em relagdo a
sindrome de Brow assinale a alternativa correta:

a) Geralmente é bilateral presente ao nascimento

b) O paciente pode apresentar posigao viciosa de cabega,
inclinando a mesma para o lado mais afetado

¢) No teste de movimentos oculares, ha um deslizamento
para baixo do olho afetado

d) A cirurgia é o tratamento de escolha devido a falta de
visao binocular

32) Assinale dentre as possiveis anomalias do nervo
optico, aquele que pode ser etiologia do descolamento
macular:

a) Coloboma do disco 6ptico

b) Fosseta do disco éptico

c) Drusas do disco 6ptico

d) Persisténcia da fibras mielinas

33) A imagem abaixo representa uma complicagao pés
cirurgia refrativa. Assinale a alternativa que apresenta
de qual estrutura da coérnea as células em grumos
brancos na foto sao originadas.

a) Epitélio da cornea

b) Estroma posterior da cérnea
c) Membrana descemet

d) Estroma anterior da cornea

34) Paciente submetido afacectomia seguido de vitrectomia
anterior em olho direito por luxagao do cristalino pés
trauma, apresenta-se sem suporte capsular. Como
forma de melhorar a acuidade visual deste paciente
o mesmo pode se beneficiar do implante da seguinte
lente intraocular sem necessidade de fixagao escleral.

b)

d /

\\
~—

35) Em relagédo a sindrome de monofixagao (SMF) assinale
a alternativa correta:

I. Adultos com ambliopia leve, estereopsia subnormal ou
diferengas sutis na acuidade visual binocular podem ter
SMF nao diagnosticada.

II. O teste de oclusao alternada pode mostrar um desvio
maior em relagao ao teste de oclusao-desoculusao.

[ll. O teste é positivo para o prisma de 4 dioptrias com base
interna.

a) I, I, 1l estao corretas

b) Somente | e Il estéo corretas
c) Somente | e lll estéo corretas
d) Somente Il e lll estdo corretas
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36) A imagem A e B se referem a dois diagnodsticos
diferencias de leucocoria, assinale a correspondéncia
correta.

Imagem A

a) A — Catarata Lamelar densa e B — Persisténcia da
vaculatura fetal

b) A - Catarata Polar anterior e B — Doenca de Norrie

c) A—Toxocariase e B — Doenca de Coats

d) A— Doenca de Coats e B — Retinoblastoma

37) Em relagédo ao glaucoma resultante de malformagoes
congénitas na camara anterior, assinale a alternativa
correta.

I. A iris pode ter aspecto normal na anomalia de
Axenfeld. Ja na anomalia de Riger pode haver areas de
adelgagamento do estroma e atrofia.

ll. Angulo da camara anterior & gonioscopia apresenta-se
fechado 360°.

lll. A malha trabecular mostra-se reduzida e hipocelular.
O canal de Schlemm ndo esta completamente
desenvolvido.

Estao corretas as afirmativas:

a) I, 11, 1

b) Somente l e ll

c) Somente | elll

d) Somente Il e Il

38) As estrias angidides sdo rupturas na membrana de
Bruch, que se apresenta espessada e calcificada,
acompanhadas de dilaceracdo do epitélio pigmentado
retiniano sobrejacente. Em relagao ao tema assinale a
alternativa correta.

a) Pequenos traumatismos podem culminar
hemorragia e neovascularizacao de coroide

b) As estrias exibem uma coloragédo amarelada

¢) Raramente esta doencga leva a cegueira

d) 60% dos pacientes com doenca de Paget apresentam
estrias angioides

com

39) Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela
que corresponde a um sinal ou sintoma dentro do
processo patolégico englobado pela sindrome do
comprometimento direito do quiasma éptico.

a) Oftalmoparesia

b) Perda visual simétrica

c) Palidez da rima neurorretineana
d) Ptose palpebral

40) A retinose pigmentar é um disturbio caracterizado por
disfungao progressiva daretina com perdas de células e
atrofia do tecido retiniano. Em relagado ao tema assinale
a alternativa incorreta.

a) A forma autossOmica dominante € a mais comum, mas
a forma ligada ao X é a mais grave

b) A acantocitose no esfregaco periférico do hemograma é
um sinal encontrado

c) A base molecular e celular nos genes da rodopsina
podem auxiliar em terapias genéticas para o tratamento
desta doenga

d) O uso de inibidor da anidrase carbdnica Il humana
tépica nao é eficaz ao combater ao edema macular
cistéide nestes pacientes
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